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A10
GM Abasov,N 2631
Scheffknecht,Philipp 2071

Simultan (29,Wien) (1) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

A36: Englische Eröffnung (Botwinnik-
Variante)

 1.c4  Sf6  2.Sc3  g6  3.g3  Lg7  4.Lg2
 0-0  5.e4  d6  6.Sge2  c5  7.0-0  Sc6
 8.d3  a6  9.h3  Tb8  10.f4  Ld7  11.a4
 Se8  12.Le3  Sc7  13.d4  cxd4  14.Sxd4
 Sxd4?!

 [ besser  14...Se6= ]
 15.Lxd4  Lxd4+?!

 [ noch einmal  15...Se6 ]
 16.Dxd4  Se6 etwas zu spät  17.De3
 Dc8  18.Sd5
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 Te8?!
 [Schwarz sollte bereits einen Bauern
geben:  18...Dc5 ]

 19.f5!+-  Sd8?
 [ besser  19...Sf8+- ]

 20.Dh6+- der Angriff ist bereits zu stark
 20...gxf5  21.exf5  Lxf5  22.Tae1  Sc6
 23.Txf5  Dxf5  24.Le4  Dg6  25.Lxg6
 fxg6  26.Sc7  Tf8  27.Se6
1-0

A26
GM Abasov,Nijat 2631
Rosenauer,Harald 1958

Simultan (29,Wien) (2) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

A26: Englische Eröffnung (Sizilianisch
im Anzug)

 1.c4  Sf6  2.Sc3  g6  3.g3  Lg7  4.Lg2
 0-0  5.e4  d6  6.Sge2  e5  7.d3  Sc6
 8.0-0  Sh5  9.h3  f5  10.exf5  gxf5
 11.Sd5  h6  12.d4  Sf6  13.dxe5  dxe5
 14.b3  Sd4  15.La3  Te8  16.Sxd4  exd4
 17.Te1  Se4  18.Dh5
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 c6? verliert

 [ richtig war die Vollendung der
Entwicklung mit  18...Ld7
, and "Black is ok" ]

 19.Sc7! dieser Hammerzug gewinnt
sofort  19...Dxc7

 [ 19...Ld7+- ist auch aussichtslos ]
 [ das beabsichtigte  19...Sf6?
verliert eine Figur:  20.Txe8++- ]

 20.Dxe8+  Kh7  21.Txe4
1-0

C01
GM Abasov,Nijat 2631
Rusek,Walter 1819

Simultan (29,Wien) (3) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

C01: Französische Verteidigung
(Abtauschvariante)

 1.e4  e6  2.d4  d5  3.exd5  exd5  4.Sf3
 Ld6  5.c4  c6  6.Sc3  Se7  7.Ld3  Lf5
 8.0-0  0-0  9.Te1  Lxd3  10.Dxd3  Sd7
 11.Lg5  f6  12.Lh4  a5  13.Lg3  Lxg3
 14.hxg3  Te8  15.a3  a4  16.Dc2  Da5
 17.Te2  g6  18.Tae1  Kf7  19.Dd2  Sg8
 20.Df4  h6  21.Dd6  Txe2  22.Txe2  Sf8
 23.c5  h5
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 24.Sxd5  cxd5?
 [ besser  24...Dd8 und Schwarz
kämpft weiter ]

 25.Dxd5++-  Kg7  26.Dxb7+  Kh8
 27.c6  Da6  28.Dxa6  Txa6  29.d5  Kg7
 30.Sd4  Kf7  31.d6  Sd7  32.Tc2
1-0

D13
GM Abasov,Nijat 2631
Bäcker,Nico 1815

Simultan (29,Wien) (4) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

D13: Damengambit (Slawische
Verteidigung, Abtauschvariante)

 1.Sf3  Sf6  2.c4  c6  3.Sc3  d5  4.cxd5
 cxd5  5.d4  Dc7  6.Lg5  Le6  7.e3  a6
 8.Tc1  Sc6  9.Ld3  g6  10.Se5  Lg7
 11.Sxc6  Dxc6?!  12.Lxf6

 [ 12.Sb5+- ]
 12...exf6

(Diagramm)
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 13.Sb5 gewinnt Dame für Turm und
Springer  13...axb5  14.Txc6  bxc6

 15.Dc2  Ld7  16.a3  f5  17.0-0  0-0
 18.Tc1  Tfd8  19.Dd1  Ta7  20.g3  Lf6
 21.h4  h5  22.Kg2  Te8  23.Tc2  Kg7
 24.Dd2  Le7  25.Dc1  Ta6  26.Tc3  Tb6
 27.Le2  Lf8  28.Tc2  Kh7  29.Dd2  Ta8
 30.Ld3  Lh6  31.De2  Te8  32.b3  Ta8
 33.Ta2  Lf8  34.a4  b4  35.a5  Tb7
 36.a6  Tb6  37.f3  Lg7  38.Dc2  Lf8
 39.Ta5  Kg8  40.Da2  Lc8  41.a7  Ld7
 42.e4  fxe4  43.fxe4  dxe4  44.Lxe4
 Lg7  45.Ta6  Txa6  46.Dxa6  Lxd4
 47.Dc4  Lxa7
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 48.Lxg6? ein Zug für die Galerie
 [ solide  48.Da6+- ]

 48...Le6  49.Dxc6  Tc8?  50.Lxf7++-
 Kxf7  51.Db7+  Kf6  52.Dxa7  Tc2+
 53.Kf3  Tc3+  54.Kf4  Txb3  55.Dd4+
 Kf7  56.Dd1  Kg6  57.Dd8  Lf7
 58.Dd6+  Kg7  59.Kg5  Tc3  60.Df6+
 Kf8  61.Kh6  Ke8  62.De5+  Kd7
 63.Kg7  Le6  64.Dd4+  Kc6
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 65.Dxb4? nach diesem verfrühten
Schlagen wird Schwarz die Partie wohl
Remis halten können

 [ besser zuerst  65.De4+  Kd6
 66.Dxb4++- ]

 65...Txg3+  66.Kf6  Lg4  67.De4+  Kb6
 68.Db1+  Kc5  69.Dc1+  Kb5  70.Df1+
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 Kc6  71.Dc4+  Kb6  72.Dd4+  Kc6
 73.De4+  Kb6  74.Ke5  Tf3  75.Dg6+
und GM Abasov bietet in der letzten
gespielten Partie Remis
½-½

C42
GM Abasov,Nijat 2631
Jimenez Segura,Nabor 1783

Simultan (29,Wien) (5) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

C42: Russische Verteidigung (Petrow)
 1.e4  e5  2.Sf3  Sf6  3.Sxe5  d6  4.Sf3
 Sxe4  5.c4  Le7  6.Sc3  Sxc3  7.dxc3
 Sc6  8.Ld3  Lg4  9.h3  Lxf3  10.Dxf3
 Se5  11.De2  Sxd3+  12.Dxd3  Dd7
 13.Le3  0-0-0  14.0-0-0  Kb8  15.Dd4
 Da4  16.Kb1  Lf6  17.Dd5  Thf8  18.Db5
 Dxb5  19.cxb5  Tfe8  20.Kc2  Te4
 21.Td3  Tde8  22.b3  Lh4  23.Thd1  f5
 24.a4  Lf6  25.a5  b6  26.axb6  axb6
 27.Ld4  Le5  28.Lxe5  T4xe5  29.c4
 Te2+  30.T3d2  T2e4  31.Kc3  Kc8
 32.Ta1  T8e6  33.Taa2  Kb7  34.Td3
 Te1  35.Tc2  T6e5  36.Tcd2  g5  37.Td5
 Kc8  38.Txe5  dxe5  39.f3  Te3+
 40.Kc2  h5  41.b4  Ta3  42.Kb2  Te3
 43.c5  e4  44.fxe4  Txe4  45.Kc3  Te5
 46.Kc4  Te4+  47.Td4  Te2  48.Td5
 Tc2+  49.Kd4  Txg2  50.Txf5
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die Partie steht gleich, aber nun:
 50...Kd7?

 [ richtig  50...bxc5+= ]
 51.Tf7+  Kd8?

 [ besser  51...Kc8 ]
 52.Kd5+- , und Weiß sollte gewinnen
 52...g4  53.hxg4  Txg4  54.Kc6  Txb4
 55.cxb6? dieser Fehler des
Großmeisters gibt Schwarz noch
einmal Remischancen

 [ richtig  55.Td7+  Ke8  56.Txc7+- ]
 55...cxb6  56.Kxb6  Kc8?

 [ zu spielen war  56...h4= ]
 57.Tc7+ jetzt ist es aus  57...Kd8
 58.Th7  h4  59.Kc6  Tc4+  60.Kb7  Td4
 61.Th8+  Kd7  62.b6  Tc4  63.Kb8  Tb4
 64.b7  Ta4  65.Th7+  Kd8  66.Th5  Kd7
 67.Th6  Ke7  68.Kc7
1-0

E05
GM Abasov,Nijat 2631
Köstner,Laurin 1772

Simultan (29,Wien) (6) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

E05: Katalanisch
 1.Sf3  Sf6  2.g3  d5  3.Lg2  e6  4.0-0
 Le7  5.d4  0-0  6.c4  dxc4  7.Se5  c5
 8.dxc5  Dc7  9.Sxc4  Dxc5  10.b3  Td8
 11.Dc2  Sc6  12.La3  Sb4  13.Lxb4
 Dxb4  14.Sc3  Sd5  15.Tac1  Sxc3
 16.Dxc3  Db5  17.Tfd1  Ld7  18.Sd6
 Lxd6  19.Txd6
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 h6? kommt in eine tödlliche Fesselung
und verliert eine Figur

 [ besser etwa  19...Le8 ]
 20.Dd2  Dg5  21.Dxg5  hxg5  22.Tcd1
1-0

D02
GM Abasov,Nijat 2631
Ginther,Tobias 1743

Simultan (29,Wien) (7) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

D02: Damenbauernspiele
 1.d4  d5  2.Sf3  Sf6  3.Lf4  c5  4.e3
 Sc6  5.Sbd2  e6  6.c3  Sh5  7.Lg5  f6
 8.Lh4  g5?!

 [ besser z.B.  8...g6= ]
 9.Sxg5  Sg7  10.Sgf3  cxd4  11.exd4
 Le7  12.Ld3  Ld7  13.0-0  e5  14.Te1
 e4  15.Sxe4  dxe4  16.Lxe4  0-0
 17.Dc2  Kh8  18.Lxh7  f5  19.Txe7
 Sxe7  20.Lg6  Sxg6  21.Lxd8  Taxd8
 22.Te1  Tfe8  23.Dd2  Txe1+  24.Sxe1
 Te8  25.Sd3  Lb5  26.g3  Kg8  27.b3
 Lc6  28.c4  Le4  29.Sc5
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materiell steht es annähernd gleich,
doch der weiße Stellungsvorteil ist
überwältigend (beträgt fast +5)  29...b6

 30.Sxe4  Txe4  31.Kg2  Kf7  32.d5  Sf8
 33.a4  Sd7  34.a5  Se8  35.Dg5  Sd6

 36.Dd8  Te7  37.a6  Kf6  38.Dc7  Se4
 39.Dxa7
1-0

D13
GM Abasov,Nijat 2631
Alshikh,Amin 1730

Simultan (29,Wien) (8) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

D13: Damengambit (Slawische
Verteidigung, Abtauschvariante)

 1.d4  d5  2.Sf3  Sf6  3.c4  c6  4.cxd5
 cxd5  5.Sc3  a6  6.Lf4  Sc6  7.e3  Lg4
 8.h3  Lxf3  9.Dxf3  Db6  10.Tb1  e6
 11.Ld3  Le7  12.0-0  0-0  13.Tfc1  Tac8
 14.Dd1  Tfd8  15.a3  Sa5  16.Sa4  Db3
 17.Dxb3  Sxb3  18.Tc3  Txc3  19.bxc3
 b5  20.Txb3  bxa4  21.Tb6
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 Lxa3?
 [ besser  21...a5 mit guten
Remischancen ]

 22.Txa6 , und dieses Endspiel mit
Läuferpaar und Mehrbauer führt der
Großmeister sicher zum Sieg  22...Tc8

 23.Txa4  Le7  24.c4  dxc4  25.Txc4
 Txc4  26.Lxc4  Sd7  27.Lg3  La3
 28.Kf1  Kf8  29.Ke2  Ke7  30.Kd3  Ld6
 31.f4  g5  32.Ke4  f6  33.Le1  gxf4
 34.exf4  f5+  35.Kf3  La3  36.g4  fxg4+
 37.hxg4  Lb2  38.Lb4+  Ke8  39.Lxe6
 Lxd4  40.g5  Lg7  41.f5  Sf8  42.Lb3
 Sd7  43.La4  Kd8  44.Lxd7  Kxd7  45.f6
 Lh8  46.f7  Lg7  47.Kg4  Ke6
1-0

B50
GM Abasov,Nijat 2631
Soldo,Dario 1644

Simultan (29,Wien) (9) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

B50: Sizilianisch (Verschiedenes mit ...
d6)

 1.e4  c5  2.Sf3  d6  3.Sc3  Sf6  4.e5
 Sfd7  5.exd6  exd6  6.d4  Le7  7.Ld3
 0-0  8.0-0  Sc6  9.Te1  cxd4  10.Sd5
 Lf6  11.Sxf6+  Sxf6  12.Lg5  Lg4  13.h3
 Lh5  14.Le2  h6  15.Lh4  Te8

(Diagramm)



ChessBase 15 Printout, Harald Rosenauer, 07.05.2022 3

a b c d e f g h

8

7

6

5

4

3

2

1

 16.a3?
 [ 16.g4= ]

 16...Se5?
 [ versäumt  16...g5  17.Lg3  Db6
, und  Schwarz stünde besser ]

 17.Sxd4 jetzt steht Weiß etwas besser
 17...Lxe2  18.Txe2  g5  19.Lg3  Dd7
 20.c3  Sh5  21.Lh2  Sg7  22.Dc2  a6
 23.Tae1  Sc6  24.Dd3?!  Txe2  25.Txe2
 Sxd4  26.Dxd4  Td8  27.g4  f5  28.Df6
 Te8  29.Txe8+  Dxe8  30.Lxd6  De1+
 31.Kg2  De4+  32.Kh2  Df3  33.Lc5
 Df4+  34.Kg1  fxg4
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 35.Dxh6?  gxh3?!
 [ die Computer sehen Remis mit
 35...Dc1+  36.Kg2  Df4= ]
 [ oder  35...Df5= ]

 36.Dxh3 jetzt wird Weiß gewinnen
 36...Sf5  37.Le3  Sxe3  38.Dc8+  Df8
 39.De6+  Kg7  40.Dxe3  Dd8  41.Dd4+
 Dxd4  42.cxd4  Kf6  43.Kg2  g4
 44.Kg3  Kf5  45.d5  Ke5  46.Kxg4
 Kxd5  47.f4  Ke6  48.Kg5  b5  49.Kg6
 Ke7  50.f5  Ke8  51.Kg7  a5  52.f6
1-0

E08
GM Abasov,Nijat 2631
Alvarico,Jan Andrew 1570

Simultan (29,Wien) (10) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

E08: Katalanisch
 1.d4  Sf6  2.Sf3  d5  3.c4  e6  4.g3  Le7
 5.Lg2  c6  6.0-0  b6  7.Dc2  0-0  8.Td1
 Lb7  9.Se5  Sbd7  10.Sc3  Tc8  11.Lf4
 c5  12.cxd5  exd5  13.dxc5  Lxc5?!
 14.Da4  Sxe5  15.Lxe5  a5  16.e3  Te8
 17.Lxf6  Dxf6  18.Lxd5  Lxd5  19.Txd5
 Ted8  20.Tad1  Txd5  21.Txd5  g6
 22.Dd7  Dc6  23.Dxc6  Txc6  24.Kf1
 Kf8  25.Ke2  Td6  26.Kd3

(Diagramm)
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 Txd5+? nach Turmtausch gewinnt guter
Springer gegen schlechten Läufer (plus
Mehrbauer)

 [ hartnäckiger war  26...Tc6 ]
 27.Sxd5+-  b5  28.Sc3  b4  29.Sa4  Ld6
 30.Kc4  Ke7  31.Kb5  b3  32.axb3  Lb4
 33.Sc3  Ke6  34.Kc4  g5  35.g4  f5
 36.h3  Ke5  37.Kd3  h6  38.f3  fxg4
 39.hxg4  Lc5  40.Se4  Lb6  41.Sg3  Kf6
+5 und 1:0 im 60. Zug
1-0

A49
GM Abasov,Nijat 2631
Tütüncu,Emirhan 1548

Simultan (29,Wien) (11) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

A49: Königsindisch (ohne c2-c4)
 1.d4  Sf6  2.Sf3  g6  3.g3  Lg7  4.Lg2
 0-0  5.0-0  d6  6.Te1  Sa6  7.e4  c5
 8.c3  Db6  9.Sa3  Le6  10.d5  Lg4
 11.h3  Lxf3  12.Dxf3  Sd7  13.Sc4  Dc7
 14.a4  Tae8  15.Dd1  Sab8  16.Lf4  Se5
 17.Sxe5  dxe5  18.Le3  Sd7  19.a5  f5
 20.exf5  gxf5  21.f4  Tf7  22.Dd2  Td8
 23.b4  cxb4  24.cxb4  exf4  25.Lxf4

a b c d e f g h

8

7

6

5

4

3

2

1

 Le5? hier wird durch Fesselung eine
Figur verlorengehen

 [ spielbar war  25...Dc3  26.Tad1 ]
 26.Lxe5  Sxe5  27.Df4  Dc3  28.Tac1
 Db2  29.Txe5  Tg7  30.Txf5  b6  31.Tf1
 h6  32.Tf8+  Txf8  33.Dxf8+  Kh7
 34.Le4+
1-0

E05
GM Abasov,Nijat 2631
Klepoch,Stefan 1531

Simultan (29,Wien) (12) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

E05: Katalanisch
 1.Sf3  Sf6  2.c4  e6  3.g3  d5  4.Lg2
 Le7  5.0-0  0-0  6.d4  dxc4  7.Se5  Sc6
 8.Lxc6  bxc6  9.Sxc6  De8  10.Sxe7+
 Dxe7  11.Dc2  e5  12.dxe5  Dxe5
 13.Lf4  Dh5  14.f3  Dc5+  15.Kg2  Sd5
 16.Ld2
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 De3!? nett, aber nicht ganz seriös ...
 [ solide etwa  16...Te8= ]

 17.Sc3  Sb4?  18.Dxh7+ , und Weiß
hat Materialvorteil  18...Kxh7  19.Lxe3

 Sc2  20.Lc5  Te8  21.Tac1  Se3+
 22.Lxe3  Txe3  23.Kf2  Te5  24.Tfd1
 Le6  25.Td2  Tb8  26.e4  f5  27.Te1
 fxe4  28.Txe4  Txe4  29.Sxe4  Kg6
 30.Ke3  a5  31.h4  a4  32.a3  Tb3+
 33.Sc3  c6  34.Kf4  Ld5  35.g4  Kf6
 36.h5  g5+  37.hxg6  Kxg6  38.Ke3
 Kg5  39.Tf2  c5  40.Th2  Lf7  41.Ke4
 Tb7  42.Ke5  Td7  43.Se4+  Kg6
 44.Td2  Td3  45.Txd3  cxd3  46.f4  Le8
 47.f5+  Kf7  48.g5  Lc6  49.Sc3  Ld7
 50.Sb1  c4  51.Sd2  Lb5  52.Kd4  Ld7
 53.Sxc4  Lxf5  54.Sd6+  Ke6  55.Sxf5
 Kxf5
1-0

B22
GM Abasov,Nijat 2631
Swithin,Thomas 1459

Simultan (29,Wien) (13) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

B22: Sizilianisch (Alapin 2.c3)
 1.e4  c5  2.c3  d5  3.exd5  Dxd5  4.Sf3
 e5  5.d4  e4  6.Se5
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 Ld6?
 [ besser etwa  6...cxd4  7.cxd4 ]
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 7.Lc4+- Weiß gewinnt  7...Dxe5  8.dxe5
 Lc7  9.e6  fxe6  10.Dh5+  g6  11.Dxc5
 Sc6  12.Sd2  Ld7  13.Sxe4  b6  14.Dg5
 Sge7  15.Sf6+  Kd8  16.Sxd7  Kxd7
 17.Le3  Taf8  18.0-0-0+  Kc8  19.Lxe6+
 Kb8  20.Td2  Td8  21.Thd1  Sc8
 22.Txd8  Sxd8  23.Lxc8
1-0

D13
GM Abasov,Nijat 2631
Zenuni,Astrit 1455

Simultan (29,Wien) (14) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

D13: Damengambit (Slawische
Verteidigung, Abtauschvariante)

 1.d4  d5  2.c4  c6  3.Sf3  Sf6  4.cxd5
 cxd5  5.Sc3  Sc6  6.Lf4  Lf5  7.Se5
 Tc8  8.e3  a6  9.Db3  b5  10.Sxc6  Txc6
 11.Le2  e6  12.0-0  Ld6  13.Lxd6  Dxd6
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 14.Sxb5!?  axb5  15.Lxb5  0-0  16.Lxc6
 Dxc6?!

 [ besser war der Zwischenzug
 16...Sg4= ]

 17.Tfc1  Dd6  18.Dc3  Se4?!  19.Dc7
 Db4?!  20.f3  Dxb2? das Verspeisen
dieses Bauern ist ungesund, Weiß
verbleibt mit einer Mehrqualität

 21.fxe4+-  Lxe4  22.Dg3  Da3  23.De1
 Db2  24.Df2  Da3  25.Dd2  h6  26.Tc3
 Da4  27.Tac1  Da6  28.Tc6  Da3
 29.Tc8  Txc8  30.Txc8+  Kh7  31.Tc5
 Da4  32.h3  Lb1  33.Tc7  Kg8  34.Db2
 Lg6  35.Kh2  Kh7  36.Df2  Da5  37.Txf7
 Lxf7  38.Dxf7  Dxa2  39.Dxe6  Dc4
 40.Df5+  Kg8  41.Kg3  Kh8  42.De6
 Dd3  43.h4  Db1  44.Dxd5  De1+
 45.Kh3  Dxe3+  46.g3  Dd3  47.De5
 Df1+  48.Kg4  Dd1+  49.Kf5  Df3+
 50.Ke6  Dc6+  51.Ke7  Db7+  52.Kf8
 Dc8+  53.De8  Df5+  54.Ke7+  Kh7
 55.Kd6  Df6+  56.Kc5  Df5+  57.d5
 Df2+  58.Kc6  Dxg3  59.De4+  Kh8
 60.d6  Dc3+  61.Kd7  Df6  62.h5  Df7+
 63.Kc6  Df6
1-0

B51
GM Abasov,Nijat 2631
Wehbeh,Hannah 1449

Simultan (29,Wien) (15) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

C66: Spanische Partie (Verbesserte
Steinitz-Verteidigung)

 1.e4  e5  2.Sf3  Sc6  3.Lb5  d6  4.0-0
 Sf6  5.Te1  Lg4?!

 [ üblich ist hier  5...Le7 ]
 6.h3  Lh5  7.c3  a6?!  8.Lxc6+  bxc6
 9.d4  Le7  10.dxe5  Lxf3  11.Dxf3  dxe5
 12.Dg3  0-0  13.Dxe5  Te8  14.Dd4
 Dxd4  15.cxd4  Lb4  16.Ld2  Tab8
 17.e5  Sd5  18.b3  c5  19.dxc5  Lxc5
 20.Sc3
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 Se7?! zu passiv; jetzt bleibt Weiß mit
einem gesunden Mehrbauern über

 [ zu versuchen war  20...Sb4  21.Te4
 Ld4!  22.Tae1  ( 22.Txd4  Sc2 )
 22...Ted8 , und Schwarz spielt mit ]

 21.Se4  La3  22.Tad1  Sc6  23.f4  Tb5
 24.Lc3  h6  25.Kf2  Sb4  26.Lxb4  Lxb4
 27.Te2  a5  28.Kf3  Tbb8  29.Te3  Kh7
 30.g4  Te7  31.h4  Tbe8  32.g5  h5
 33.Sg3  g6  34.Se4  Kg7  35.Sf6  Tc8
 36.Ted3  c6  37.Td7  Txd7  38.Txd7
 Le1  39.e6
1-0

E18
GM Abasov,Nijat 2631
Radnaev,Leo 1291

Simultan (29,Wien) (16) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

E18: Damindisch (Hauptfortsetzung)
 1.Sf3  Sf6  2.g3  b6  3.Lg2  Lb7  4.0-0
 d6  5.d4  Sbd7  6.c4  e6  7.Sc3  Le7
 8.Dc2  0-0  9.e4  a5  10.h4  c5  11.Td1
 Dc7  12.Sb5  Db8  13.d5  e5  14.Lh3
 h5  15.Lg5  Dd8  16.a3  La6  17.Sd2
 Te8  18.Sf1  Sf8  19.Se3  S8h7  20.Lxf6
 Sxf6  21.Sc3  Lc8  22.Lxc8  Txc8
 23.Tab1  Dd7  24.Kg2  Sg4  25.De2
 Sxe3+  26.Dxe3  Dg4  27.Df3  Dg6
 28.Df5  Dxf5  29.exf5
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 Lf6?!
 [ besser  29...g6 , und ein weißer
Vorteil gegen den 9-Jährigen ist
kaum auszumachen ]

 30.Se4  Ted8  31.Td3  Kf8  32.Tb3
 Tb8  33.Tb5  Td7  34.Kf3  Ld8  35.Ke2

 f6  36.f3  g6  37.Tg1  Kf7  38.g4  gxf5
 39.gxf5  Kf8  40.Tg6  Kf7  41.a4  Le7
 42.Tb3  Tdd8  43.Kf2  Tg8  44.Txg8
 Txg8  45.Td3  Kf8  46.Td1  Th8  47.Tg1
 Th6  48.f4  exf4  49.Kf3  Th7  50.Tg6
 Th8  51.Kxf4  Th7  52.Kf3  Th8?
 53.Sg3+-  Th7  54.Se2  Th8  55.Sf4
 Th7  56.Se6+  Kf7  57.Ke4  Th8
 58.Tg7+  Ke8  59.Sf4  Tf8  60.Sxh5
 Th8  61.Sf4  Kf8  62.Txe7
1-0

A13
GM Abasov,Nijat 2631
Pietrzak,Konrad 1097

Simultan (29,Wien) (17) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

A13: Reti-Eröffnung
 1.c4  e6  2.g3  Se7  3.Lg2  c6  4.d4  d6
 5.e4  Ld7  6.Sc3  Sg6  7.h4  h5  8.Sh3
 Le7  9.Sf4  Sa6?

 [ besser  9...Sxf4 ]
 10.Sxg6

 [ oder  10.Sxh5 ]
 10...fxg6  11.Le3  Dc7  12.Tc1  Tf8
 13.a3  e5  14.b4  c5  15.Sd5  Dd8
 16.bxc5  exd4  17.Lxd4  Sxc5  18.0-0
 La4  19.De2  Sb3  20.Lxg7  Tf7  21.Lh6
 Sxc1  22.Txc1  Lf8  23.Lg5  Da5  24.e5
 Le7  25.exd6  0-0-0  26.dxe7  Td6
 27.e8D+  Lxe8  28.Dxe8+  Td8
 29.Lxd8  Dxd8  30.Dxf7  a6  31.Tb1  b5
 32.cxb5  g5  33.bxa6  Dxd5  34.Lxd5
 g4  35.a7  Kd8  36.a8T#
1-0

D02
GM Abasov,Nijat 2631
Hyassat,Milena 1059

Simultan (29,Wien) (18) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

D02: Damenbauernspiele
 1.d4  d5  2.Sf3  Lf5  3.Lf4  Sf6  4.e3  e6
 5.c4  Sh5  6.Lg5  Le7  7.Lxe7  Dxe7
 8.Sc3  c6  9.Le2  0-0  10.0-0  h6
 11.Tc1  Sf6  12.Ld3  Lg4  13.h3  Lh5
 14.Te1  Sbd7  15.a3  a5  16.e4  dxe4
 17.Sxe4  Tfd8  18.Sg3  Lxf3  19.Dxf3
 Dd6  20.Tcd1  c5  21.dxc5  Dxc5
 22.De2  Sb6  23.Se4  De7  24.Sxf6+
 Dxf6  25.Td2  Tac8  26.Ted1  Kf8
 27.De3  Sa4  28.De2  Sc5  29.Lb1  Te8
 30.b4  axb4  31.axb4  Sa6  32.Td7
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 Ted8? erst das verliert
 [ 32...Sxb4= hielt die Partie im
Gleichgewicht ]
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 33.Txb7+-  Txd1+  34.Dxd1  Td8
 35.Td7  Tc8  36.Dd6+  Ke8  37.Ta7
 Sb8  38.Lc2
1-0

A43
GM Abasov,Nijat 2631
Radnaev,Mikael 994

Simultan (29,Wien) (19) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

A43: Alt-Benoni
 1.d4  c5  2.e3  cxd4  3.exd4  d6  4.Ld3
 Sf6  5.h3  g6  6.Sf3  Lg7  7.0-0  0-0
 8.Te1  Ld7  9.c4  Sc6  10.Sc3  Sb4
 11.Lf1  d5  12.a3  Sa6  13.cxd5  Sc7
 14.Db3  Lc8  15.Lc4  a6  16.Se5  e6
 17.dxe6  Lxe6  18.Lxe6  Sxe6  19.Le3
 Sxd4  20.Lxd4  Dxd4  21.Tad1  Dc5
 22.Sd7  Sxd7  23.Txd7  Ld4  24.Se4
 De5  25.Td5  De6  26.Td1  Dxe4
 27.T5xd4  Dc6  28.Td6  De4  29.f3  De2
 30.T6d2  De7  31.Db4  Tfe8  32.Td6
 Dg5  33.Dd2  De3+  34.Kh2  De5+
 35.f4  De2  36.Tb6  Te7  37.b4  Tc8
 38.Dxe2  Txe2  39.Txb7  Tcc2  40.Tg1
 Ta2  41.b5  axb5  42.Txb5  Txa3  43.f5
 Kg7  44.fxg6  hxg6  45.Tb4  g5  46.h4
 Kg6  47.hxg5  Kxg5  48.Tb5+  Kg4
 49.Tb4+  Kg5  50.Tf1  Taa2  51.Tg1
 Ta3
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der 11-Jährige Mika versäumt hier, 3-
fache Stellungswiederholung und
Remis zu reklamieren  52.Tb8  Kg4

 53.Tg8+  Kh4  54.Tf1  Ta7??
, und das verliert noch

 [mehrere Züge hielten die Partie
Remis:  54...Tb2  55.Tf4+  Kh5

 56.Txf7  Kh6= ]
 [ 54...Tea2  55.Th8+  Kg5  56.Tg8+
 Kh5= ]
 [ 54...f5  55.Tf4+  ( 55.Txf5  Th3+
 56.Kg1  Th1+  57.Kxh1  Te1+  58.Kh2
 Th1+  59.Kxh1 Patt!; 55.Tg7  Th3+=;
 55.Td1  Th3+  56.Kg1  Tg3  57.Td4+
 Tg4  58.Tdxg4+  fxg4= ) 55...Kh5
 56.Txf5+  Kh6  57.Tf6+  Kh7  58.Tg5
 Ta7= ]

 55.Tf3  Txg2+  56.Txg2
1-0

D53
GM Abasov,Nijat 2631
Fischkin,Daniel 978

Simultan (29,Wien) (20) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

D53: Damengambit (Hauptvariante,
Abweichungen)

 1.d4  d5  2.Sf3  Sc6  3.c4  Sf6  4.Sc3
 e6  5.Lg5  Le7  6.e3  Ld7  7.Lxf6  Lxf6
 8.cxd5  exd5  9.Sxd5  Lg4  10.Sxf6+
 Dxf6  11.h3  Lxf3  12.Dxf3  Dxf3
 13.gxf3  Sb4  14.Tc1  0-0-0  15.a3  Sc6
 16.Lb5  Td6  17.Lxc6  Txc6  18.Txc6
 bxc6  19.Kd2  Kb7  20.Tg1  Tg8
 21.Kd3  Kb6  22.Kc4  g6  23.f4  f5
 24.h4  Td8  25.h5  Td6  26.hxg6
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 Txg6? Turmtausch verliert sofort
 [ 26...hxg6+- ist zwar auch verloren,
doch Schwarz kann noch etwas
kämpfen ]

 27.Txg6  hxg6  28.f3  Kb7  29.Kc5
1-0

B07
GM Abasov,Nijat 2631
Borgoiakova,Ailana 903

Simultan (29,Wien) (21) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

B07: Pirc-Ufimzew-Verteidigung
 1.e4  g6  2.d4  d6  3.Sc3  Lg7  4.Lf4
 Sf6  5.Dd2  0-0  6.Lh6  Lxh6  7.Dxh6
 Sbd7  8.h4  Sh5?

 [ spielbar wäre z.B.  8...e5 ]
 9.Le2+-  Sg7  10.h5  Sf6  11.hxg6  fxg6
 12.0-0-0  c5  13.Sf3  Ld7  14.dxc5
 dxc5  15.e5  Sfh5  16.Sg5  Tf5
 17.Dxh7+  Kf8  18.Dh8#
1-0

B03
GM Abasov,Nijat 2631
Ghanem,Ahmed 0

Simultan (29,Wien) (22) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

B02: Aljechin-Verteidigung
(Jagdvariante)

 1.e4  Sf6  2.e5  Sg8  3.d4  d5  4.Ld3
 Sc6?!

 [ stellungsgemäßer sind  4...e6 ]
 [ oder  4...c5 ]

 5.c3  g6  6.h4  Lg7?!  7.h5  Lf5
 8.Lxf5  gxf5  9.h6  Lxe5? Verzweiflung
 10.dxe5+-  Sxe5  11.Sf3  Dd6  12.Lf4
 f6  13.De2  Sd3+  14.Dxd3  Dxf4
 15.Sbd2  0-0-0  16.Th4  Dd6  17.Dxf5+

 e6  18.Dd3  Se7  19.0-0-0  Sg6  20.Ta4
 Db6  21.De3  Dxe3  22.fxe3  a6  23.Te1
 Td6  24.Kc2  e5  25.Sh4  e4  26.Sf5
 Td7  27.c4  Se5  28.cxd5  Sg4  29.Txe4
 Kb8  30.Sd4  Tf8  31.Txg4  f5  32.Tg7
+9, 1:0 nach 40 Zügen
1-0

C41
GM Abasov,Nijat 2631
Mitterdorfer,Timothy 0

Simultan (29,Wien) (23) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

C41: Philidor-Verteidigung
 1.e4  e5  2.Sf3  d6  3.Sc3  Sf6  4.Lc4
 Le7  5.d4  0-0?! verliert Material  6.dxe5
 Le6? und das schon die Partie

 [ 6...dxe5 ]
 7.Lxe6+-  Sg4  8.Lxg4  Sc6  9.0-0  a5
 10.Lf4  f6  11.exd6  cxd6  12.Sd5  f5
 13.Lxf5  Lf6  14.Sxf6+  Dxf6  15.c3
 Tad8  16.Lg5  Df7  17.Lxd8  Txd8
 18.Sg5  Df6  19.Dd5+  Kf8  20.Sxh7+
1-0

B13
GM Abasov,Nijat 2631
Arcilla,Miguel 0

Simultan (29,Wien) (24) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

B13: Caro-Kann (Abtausch-Variante 4.
c4)

 1.e4  c6  2.d4  d5  3.exd5  cxd5  4.Ld3
 Sc6  5.c3  Sf6  6.h3  h6  7.Sf3  Dc7
 8.0-0  e6  9.Te1  Le7  10.Sbd2  0-0
 11.Sf1  Sh7?!

 [ 11...Ld6 ]
 12.Sg3
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 Sg5? kostet Material  13.Sxg5+-  Lxg5
 14.Lxg5  hxg5  15.Dh5  g6  16.Dxg5
 De7  17.Dh6  Df6  18.Te2  Dh8  19.Df4
 Se7  20.Tae1  Sf5  21.Sxf5  exf5
 22.Te7  Le6  23.Txb7  Tab8  24.Dxb8
 Kh7  25.Dd6  Kh6  26.Txe6  fxe6
 27.De7  g5  28.Dxe6+  Tf6  29.De7
 Kg6  30.g4  a5  31.Lxf5+  Txf5
 32.gxf5+  Kxf5  33.Df7+  Ke4  34.Dg6+
 Kf3  35.Dd3+  Kf4  36.Tf7+  Df6
 37.Txf6#
1-0



ChessBase 15 Printout, Harald Rosenauer, 07.05.2022 6

C01
GM Abasov,Nijat 2631
Bitarafhaghighi,Hossein 0

Simultan (29,Wien) (25) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

C01: Französische Verteidigung
(Abtauschvariante)

 1.e4  e6  2.d4  d5  3.exd5  exd5  4.Sf3
 Sf6  5.Ld3  Le7  6.0-0  0-0  7.h3  Se4
 8.Te1  Lf5  9.c4  c6  10.Sc3  Lb4
 11.Dc2  Df6? Weiß kommt nun in
Vorteil  12.cxd5  Lxc3  13.Txe4  Lxe4?

 14.Lxe4+-  La5  15.Lg5  Dd6  16.Lxh7+
 Kh8  17.De4  Ld8  18.Te1? vergibt den
Vorteil wieder  18...cxd5=  19.Dh4

 Lxg5  20.Sxg5  Dh6

a b c d e f g h
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Weiß wickelt nun in eine
ungewöhnliche Materielaufteilung ab,
doch die Partie ist im Gleichgewicht

 21.Te8  Txe8  22.Sxf7+  Kxh7  23.Sxh6
 gxh6  24.Dh5  Te7  25.Dxd5  Sc6
 26.Df5+  Kg7  27.d5  Te1+  28.Kh2
 Se5  29.Dc2  Tf8  30.d6  Tf6  31.Dd2
 Tf1  32.d7  Sf7  33.d8D  Sxd8  34.Dxd8
 T1xf2  35.Dd7+  Tf7  36.Dd4+  Kg8
 37.a4  a6  38.b4  Ta2  39.a5  Taf2
 40.Kg3  Tc2  41.Dd8+  Kg7  42.Dd5
 Kf8  43.Kh4  Tfc7  44.Kh5  T2c6  45.g4
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 Tg7? erst dieser Zug - nach langer
starker Gegenwehr - verliert

 [ 45...Kg7 ]
 46.Dd8++-  Kf7  47.h4  Tcg6  48.Dd7+
 Kg8  49.De8+  Kh7  50.De4  Tg8
 51.Dxb7+  T8g7  52.De4  Tg8  53.b5
 axb5  54.a6
1-0

A24
GM Abasov,Nijat 2631
Ghanem,Adam 0

Simultan (29,Wien) (26) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

A24: Englische Eröffnung
 1.c4  Sf6  2.Sc3  g6  3.g3  Lg7  4.Lg2
 d6  5.e4  0-0  6.Sge2  e5  7.d3  Le6
 8.h3  Sbd7  9.0-0  c6  10.f4  exf4
 11.Sxf4  Sb6  12.Le3  d5  13.cxd5
 cxd5  14.Sxe6  fxe6  15.Lc5  Tf7
 16.Db3  Tc8  17.Lxb6  Dxb6+  18.Dxb6
 axb6  19.exd5  Kh8  20.dxe6  Te7
 21.Tae1  Td8  22.Tf3  Td6  23.g4
 Tdxe6  24.Txe6  Txe6  25.g5  Sd7
 26.Tf7
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 Se5?
 [ besser  26...Sc5= , und Schwarz
kann sich behaupten ]

 27.Txb7+- nun hat Weiß klaren Vorteil
 27...Te8  28.Le4  Sf7?
der ist eingestellt  29.Txf7+-  b5

 30.Sxb5  Lxb2  31.a4  Lc1  32.h4  Ld2
 33.Kg2  La5  34.h5  Te6  35.hxg6
 hxg6  36.Kf3  Ld2  37.Tf6  Te5
 38.Txg6  Lxg5  39.Sd6  Txe4  40.dxe4
 Le7  41.e5  Kh7  42.Tg4  Ld8  43.Sf5
 Kh8  44.e6  Kh7  45.e7  Lxe7  46.Sxe7
 Kh6  47.a5  Kh5  48.a6  Kh6  49.a7
 Kh7  50.a8T  Kh6  51.Th8#
1-0

A27
GM Abasov,Nijat 2631
Fischkin,Major 0

Simultan (29,Wien) (27) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

A27: Englische Eröffnung (Holländische
Struktur)

 1.Sf3  Sc6  2.c4  e5  3.Sc3  Lc5?!
 4.Sxe5!? lustig  4...Sxe5

 [ interessant wäre  4...Lxf2+  5.Kxf2
 Sxe5 ]

 5.d4  Sxc4  6.dxc5  c6?  7.e4  Se5
 8.Lf4  f6  9.Lxe5  fxe5  10.Dh5+  Kf8
 11.Dxe5  Sf6  12.Lc4  g6  13.0-0-0  Kg7
 14.Td6  Te8  15.Dd4  Txe4  16.Sxe4
 Tb8
1-0

E66
GM Abasov,Nijat 2631
Nikic,Aleksandar 0

Simultan (29,Wien) (28) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

E66: Königsindisch (Jugoslawische
Variante)

 1.c4  c5  2.Sf3  d6  3.g3  Sf6  4.Lg2  g6
 5.0-0  Lg7  6.Sc3  0-0  7.d4  Sc6  8.d5
 Sa5  9.b3  b6  10.Lb2  Ld7  11.Dd2
 Dc8  12.Tfe1  Lh3  13.e4  Dg4?!
 14.e5!  Sh5?!  15.Te4+-  Df5  16.Sh4

a b c d e f g h

8

7

6

5

4

3

2

1

die schwarzen Figuren sind schon in
argen Nöten  16...Dd7?

 [ nötig war  16...Dc8+- ]
 17.e6!+- gewinnt viel Holz  17...Lxe6
 18.dxe6  fxe6  19.Txe6  Tae8  20.Tae1
 Tf7  21.Sd5  Sf6  22.Sxf6+  Lxf6
 23.Ld5  Kf8  24.Lxf6  Txf6  25.Dh6+
 Kg8  26.Txe7+  Tf7  27.Lxf7+  Kh8
 28.Sxg6#
1-0

B07
GM Abasov,Nijat 2631
Borgoiakov,Aleksandr 0

Simultan (29,Wien) (29) 30.04.2022
[Fritz/Ros]

B50: Sizilianisch (Verschiedenes mit ...
d6)

 1.Sf3  c5  2.e4  d6  3.Sc3  Sf6  4.e5
 dxe5  5.Sxe5  a6  6.a4  e6  7.g3  Dc7
 8.Sc4  b6  9.d4  Lb7  10.Lf4  Dc6
 11.Tg1  cxd4  12.Dxd4  Lc5  13.Dd2
 Se4  14.Sxe4  Dxe4+  15.Le2  Sc6
 16.f3  Dg6  17.0-0-0  0-0  18.Ld3  f5
 19.Tge1  Sd4  20.Dc3  Sxf3  21.Se5
 Sxe5  22.Lxe5  Tac8  23.Lc4  Tfe8
 24.Td7  Te7  25.Ted1  b5  26.axb5
 axb5  27.Lb3  b4  28.Dd3  Le4  29.Da6
 Ta8  30.Txe7  Dg5+  31.Lf4  Dxe7
 32.Dxe6+  Dxe6  33.Lxe6+  Kh8
 34.Td7  Te8  35.Lf7  Tc8  36.Lb3  Lc6
 37.Tf7  Le4  38.h4  Td8  39.Lc4  Ld4
 40.Ld6  h6  41.Lxb4  Le3+  42.Kb1
 Td1+  43.Ka2

(Diagramm)
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 Lxc2?
 [ besser  43...Td8 , und Schwarz
hat gute Remischancen ]

 44.Tf8+ gewinnt  44...Kh7  45.h5  Lb1+
 46.Ka3  Tg1  47.Lg8+  Kh8  48.Lf7+
 Kh7  49.Lg6#
1-0


